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Laboratdrne cvicenie ¢. 4
Overenie vztahu pre periodu kyvadla

kyvadla réznej dizky, stopky, dizkové meradlo, zavaZia zndmej hmotnosti

p p A p . l ;
Zavesime telesa na 3 rb6zne kyvadla a podla vzorca T = Z.H\E overime, od

¢oho zavisi peridda kyvadla.

Na 3 rozne kyvadla zavesime 3 zavazia a postupne: 1) kazdé zavazie vychylujeme
niekolkokrat o iny uhol, 2) na jednom kyvadle skisame 3 rézne tazké zavazia, 3)
jedno zavazie rozkyvame o rovnaky uhol na 3 rézne dlhych kyvadlach, 4) podla
naratanej periody a vyssie uvedeného vzorca urcéime tiaZzové zrychlenie g; pricom
vidy meriame hodnotu 10 peridd, kvoli presnosti. Nakoniec Udaje zapiSeme do
tabulky a porovndme namerané hodnoty s vypoctami.

Overenie zavislosti periédy kyvadla od uhla vychylenia

P.¢. Uhol 10T [s] T [s]
1. 1l.u 30,7 3,07
2. 2.u 30,9 3,09
3. 3.u 30,9 3,09
3,083

-dizkal=2,4m; peridda zistend vypoctom T* = 3,07s

Overenie zavislosti periody kyvadla od hmotnosti

P.¢. Hmot. [g] 10T [s] T [s]
1. m 30,7 3,07
2. 2m 31 3,1
3. 3m 31 3,1
3,09

- dlzka | = 2,4m; periéda zistena vypoctom T* = 3,07s

Overte zdvislost periédy kyvadla od dizky

P. & Dizka [m] 10T [s] T [s] T [s]
1. l,=2,4 31 3,1 3,07
2. l,=1,54 24,8 2,48 2,46
3 l,=1,06 20,5 2,05 2,04

-peridda ziskana vypoctom — T*
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Zaver:

Odmeranim periddy kyvadla uréte hodnotu tiaZového zrychlenia g

p. & Dizka [m] 10T [s] T [s] g

1. l,=2,4 31 3,1 9,8
2. l,=1,54 24,8 2,48 9,8
3. l;=1,06 20,5 2,05 9,9

Meraniami a vypo¢tami sme zistili, 7e peridéda kyvadla zavisi od dizky, no nezavisi

od vychylenia uhla a hmotnosti.
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